
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Quinta Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 30(trinta) de 
outubro do ano de 2025(dois mil e vinte 
e cinco).-------------------------------------------. 

 Às dez horas do dia 30(trinta) de outubro do ano de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Alfredo Luis Nogueira Gonçalves, 
André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan de Almeida Pires, Geovani 
Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar 
Júnior, Oseias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos 
Leite Pinheiro e Vanderlei Rodrigues Bento Neto. Havendo número regimental o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A 
seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata do dia 28/10/2025. Cumprido o rito 
regimental o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura 
do EXPEDIENTE que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 
71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA 
DO DIA 30/10/2025; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, 
AUTOR: VEREADOR ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, 
OUTORGADO: PATRÍCIA JÚLIO RODRIGUES RANGEL; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR ANDRÉ LUIZ 
LOBO, OUTORGADO: ANDERSON DANIEL LOPES DOS SANTOS; 
ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR 
CLAUDIO ROBERTO NUNES VIEIRA, OUTORGADO: CRISTYANE 
GONÇALVES MOUTINHO PAZ; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR JOSÉ ANTÔNIO ODILON, OUTORGADO: 
WESLEY GOES FERNANDES; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR PAULO BRIZIO DA CUNHA, 
OUTORGADO: DOUGLAS RIBEIRO DOS SANTOS; ENTREGA DO DIPLOMA 
DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR VANDERLEI RODRIGUES 
BENTO NETO, OUTORGADO: RODRIGO NUNES DA PENHA; ENTREGA DO 
DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: VEREADOR JEAN CARLOS 
CORRÊA ESTEVÃO, OUTORGADO: MARCELLE CARVALHO MARTINS 
BERANGER; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR VAGNE AZEVEDO SIMÃO, OUTORGADO: PAULO JORGE DOS 
SANTOS; ENTREGA DO DIPLOMA DE MOÇÃO DE APLAUSOS, AUTOR: 
VEREADOR VAGNE AZEVEDO SIMÃO, OUTORGADO: CAMILA RIBEIRO; 
PROJETO DE LEI: 0283/2025 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, CRIA A FEIRA 
MUNICIPAL DE ARTESANATO DAS ARTEIRAS DE TAMOIOS, NO MUNICÍPIO 
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DE CABO FRIO/RJ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0361/2025 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, INSTITUI O PROGRAMA BANCO 
MUNICIPAL DE IDEIAS ESTUDANTIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 
0070/2025 - TATÁ DE TAMOIOS, CONFERE O TÍTULO DE CIDADÃO CABO-
FRIENSE AO SENHOR ASSIS PEREIRA DE ANDRADE; PROJETO DE 
RESOLUÇÃO: 0071/2025 - MESA DIRETORA, OUTORGA AO SENHOR 
CARLOS FREDERICO COSTA DE ABREU, NOS TERMOS DA RESOLUÇÃO 
Nº 1.479, DE 25 DE SETEMBRO DE 2018, A MEDALHA DARACY DINUCI 
FRANCISCONI; PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0072/2025 - MESA DIRETORA, 
OUTORGA AO SENHOR OCTAVIO RAJA GABAGLIA A MEDALHA MÉRITO 
LEGISLATIVO ACYR SILVA DA ROCHA, INSTITUÍDA PELA RESOLUÇÃO Nº 
1.623, DE 27 DE ABRIL DE 2023. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como 
primeiro orador inscrito o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida discorreu sobre o 
confronto da polícia com os meliantes no Morro do Alemão e Penha, na cidade 
do Rio de Janeiro, destacando que apoiava as medidas tomadas pelo 
governador Claudio Castro e que o discurso de que os bandidos eram vítimas 
da sociedade era um absurdo, visto que todos eram vítimas de suas escolhas. 
Disse ainda, que ele próprio fora morador de comunidade e que trabalhara 
sempre levando uma vida honesta e digna. Reiterou que, os comentários nas 
redes sociais eram de que os mortos eram “coitadinhos”, quando na verdade 
vítimas eram os trabalhadores impedidos de transitar livremente. Após 
reproduziu vídeo mostrando as obras implementadas no Bairro Jacaré, 
observando que a transformação que estava ocorrendo em Cabo Frio devia-se 
a união da Casa Legislativa com o Executivo Municipal. Em seguida 
cumprimentou o vereador Milton Alencar que acompanhava a sessão através de 
vídeo, enfatizando sua alegria em vê-lo se recuperando de uma cirurgia na 
coluna. Ao final agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, o senhor presidente solicitou que o Primeiro Secretário ocupasse seu 
lugar na presidência, para que pudesse fazer uso da Tribuna. À Tribuna o 
Vereador Vagne Azevedo Simão discorreu sobre o enfrentamento ocorrido no 
Morro do Alemão, destacando que alguns tentavam impedir de toda forma que 
a polícia realizasse seu trabalho. Disse, que o TSE colocara em pauta, por 
incrível que podia parecer, a inelegibilidade para cargo político do Governador 
Claudio Castro, que como todos sabiam, pleitearia uma vaga no Senado nas 
próximas eleições. Disse que, morreram mais de cento e vinte jovens e que 
muitos defensores dos mesmos, afirmariam que certamente fora por conta da 
falta de Educação, quando na verdade as escolas estavam sendo invadidas por 
traficantes, que até mesmo guardavam drogas nas escolas das comunidades. 
Em aparte, o Vereador Claudio Nunes disse que, os defensores dos bandidos 
jamais entravam nas comunidades e quando entravam era em carros blindados. 
Disse que, os moradores das comunidades eram os que mais sofriam na pele e 
que quando o governador partia para o enfrentamento, no intuito de dirimir 
aquela situação, sofria retaliações. Disse ainda, que uma enquete reproduzida 
pela TV Record trinta mil pessoas foram a favor do Governador do Rio, enquanto 
apenas trezentas foram contra. Reiterou que o cidadão de bem estava a favor 
do governador do Rio. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vagne Azevedo 
Simão disse que, ninguém ficava feliz com as mortes dos jovens, no entanto, os 



moradores das comunidades estavam oprimidos dentro de suas casas e todos 
pediam pelo amor de Deus que aquela situação fosse resolvida. Disse, que 
entrara com Moção de Pesar pelos quatro policiais que perderam a vida, mas, 
que suas condolências iam também para as famílias daqueles heróis, que 
morreram em guerra no intuito de melhorar a vida do carioca, no que encerrou 
sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0283 E 0361/2025 
E PROJETO DE RESOLUÇÃO: 0070, 0071 E 0072/2025. FOI APROVADO O 
PROJETO DE LEI: 0310/2025 E OS PROJETOS DE RESOLUÇÃO: 0065, 0066, 
0067, 0068 E 0069/2025. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 1219, 1231, 
1243, 1253, 1267, 1268, 1269, 1270, 1277, 1279, 1280, 1281 E 1284/2025. FOI 
APROVADA A MOÇÃO: 0094/2025. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna 
em Explicação Pessoal o Vereador André Luiz Lobo, que inicialmente saudou 
a todos. Em seguida disse que, sua própria família estivera envolvida em um 
caso de violência, quando seu irmão que era envolvido com o Comando 
Vermelho do Bairro Jardim Esperança, matara um jovem de apenas dezesseis 
anos quando o mesmo se dirigia para a igreja. Disse, que num primeiro momento 
seu irmão negara o crime e que estivera foragido por cerca de dois anos, mas, 
que ao ter certeza de que ele cometera o assassinato, ele próprio entregara seu 
irmão para a polícia. Disse que doía seu coração em testemunhar o sofrimento 
de sua mãe, que fazia visitas recorrentes ao filho na prisão. Observou que, o 
jovem morto era filho único e que seu irmão estava preso, condenado a quatorze 
anos de cárcere. Continuando disse, que, a sociedade andava com medo e que 
muitos não podiam nem mesmo trabalhar. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna em Explicação Pessoal o 
Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Em 
seguida disse, que estava feliz por ver o vereador Milton Alencar acompanhando 
a Sessão através de vídeo e que estava emocionado em saber que o vereador 
estava se recuperando. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Em seguida o senhor presidente disse que a fala do Vereador Jonathan 
representava o sentimento de todos os vereadores. Não havendo mais oradores 
para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a 
presente Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a 
presente Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, 
será assinada para que produza seus efeitos legais. 

 


